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тїочтову опиату зложено а гори гуртом.

Рік IVЧ. 46. (172) Неділя, дня І 2. падодолиста 1922,

0

чого року 
передплата paso* 
в оплатою почт, 
в краю 7 0 0 м ; за 
границею разом 
8 оплатою почт.: 
В Чехії 15 чес.кор.

чвертьрічно.
В Америці 2 дол. 
річно. Адреса Ре
дакції і Адміні
страції: Пере

мишль, вул. По
береже ч, 1.

П О Л ІТИ Ч Н О ~Є К і ЧЯ ЯЙ  О р їв  V

Льойд Джордж.
Англійська Габінетова кріза, се кріза цілого 

світа. Наслідком її Англія через деякий час не 
матиме змоги брати рішаючу участь в розвязці 
так важних міжнародних питань, як німецьке від- 
шкодованнє, дарданельські приливи або Сх. Гали
чина, які стоять сьогодня на першім пляні євро
пейської політики. Є се тяжкий удар для справи 
європейського мира, що в так важнім моменті 
уступив з посту премівра Великої Британії муж 
сеї міри, що Льойд Джордж. Сьогодня ми нахо
димося занадто під вражіннєм сучасних великих 
подій і за мало маємо перспективи, щоби без- 
пристрастно і обективно оцінити його політичну 
діяльність. Його приклонники бачать в ньому дер
жавного мужа великого покрою, одну з передових 
індивідуальностей, що як бесідник, тактик і полі 
тичний мислитель з успіхом продовжував велику 
традицію льорда Дісрагллі. Його противник#, при 
всім його талані, називають його плитним опор
туністом, що як камелбон змінявся безперервно, 
перечив самому собі кождої хвилі і жив лише для 
моменту. Ми думаємо, що сі останні помиляються, 
а зглядно руководиться злою волею, бо оскільки 
він справді в часі мирової конференції в Парижі 
і опісля показав себе часто, навіть в дуже важних 
хвилях, занадто мягким і уступчивим, то цілком 
инше свідоцтво виставляє йому його діяльність під
час світової війни.. Тоді майже виключно завдяки 
i*pi v ,« ЗЯГО6Г ї
лискучій енергії, завдяки його вібруючим промо
вам в годинах найглибшої зневіри, англійський на
род став уважати його втіленкєм залізної волі пе
ремогти ворога, — осягнув врешті побіду. Але 
і в >йсго повоєнній політиці не можна відмовити 
Льойдови Джорджови повної послідовности. У своїй 
боротьбі проти змагань Франції до аахоаю-ння 
влади в цілій Европі, він робив вправді часто 
уступки, примушений до сього обставинами, зле 
з дивною впертістю, яка ціхуе взагалі анґльо- 
саксонську расу, вертав все до свого первісного 
становиска. „

Тому його упадок є особливо для побідже- 
них народів дуже тяжким ударом, бо він засту
пався за ними на всіх конференціях, почавши від 
Версалю, де його перемогли стареча манія вели
кости Клеманса і паралітичне доктринерство 
Вільсона. Він нредбачив з пайбільшою доклад
ністю нещастє, яке спричинять парижські мирові 
договори для цілої Еврспи і тому уживав всіх 
зусиль, щоби не допустити до катастрофи в Сан- 
ремо, Кан, Генуї, усюди протестував він іменем 
світа, жаждучого мира, праці і свободи проти бо
жевільної політики насильства. Для того Франція 
напружила всі свої сили і знехтувавши свої обо- 
вязки льояльности супроти союзника, подоптавши 
власну засаду ненарушимости парижських миро
вих трактатів, викликала турецьку крізу.'яка спри
чинила нарешті упадок бригійськсго премівра. 
Сьогодня ликує з сеї причини імперіялістична 
француська преса, але рівночасно нечувана ка
тастрофа німецької валюти і події у Сх. Галичині 
віщують Европі новий період потрясень і катак- 
л ізм ів .Н е  без основи заявила одна з передових 
європейських особистостий, що від упадку Бісмарка 
не було досі в Европі події, яку можнаби при- 
рівнати до уступлення Льойда Джорджа;

Для нас, галицьких Українців особливо цікаве, 
яке становиско займав Льойд Джордж супроти 
галицького питання. Постараємося розглянути сю 
квестію в хронольогічнім порядку. Підчас мирової 
конференції в Парижи в маю 1919 р. предложив 
генерал Бота, представник полудневої Африки і го
лова спеціальної комісії, в порозумінню з Льойд 
Джорджом українській і польській делегації про
ект перемиря на основі тодішного стану фронту. 
Льойд Джордж стояв іменно на становиску, що 
Поляки не мають основ до претенсій до Сх. Гали
чини. Тоді то ‘Франція порадила потайки Польщі 
не підписати перемиря, але вдарити на Галичан 
і тим самим створити доконаний факт, 1 справді 
Поляки дня 15 мая 1919 зачали офензиву під Хи 
ровом, при помочи військ генерала Галера, уору- 
жених і спроваджених до Польщі француським 
правительством. Коли галицька армія незабаром 
підняла контр-офензиву і станула знова під Льво
вом, тоді Франція вимогла дня 25. червня 1919 на 
мировій конференції мандат для Поляків до мілі
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тарної окупації Сх. ГАлачиня. Льойд Джордж про
тивився сьому усіма ■ І і і ’, Ь- ,, КОЛИ ВоіЬ 
сон піддержав Ф рш цЬ , Англія ізольована м,-.. ; 
уступи ги.

Однак Льойд Джордж -гри'. йождій а .-годі, аід- 
черкував кривду, яку н іі-е’еяо- у-:райському наро
дові Сх, Галичини чср|з ау.-овийив..й̂ -г.о права 
на національне самовж^ачеїйіє. І.та к  коли в році 
1919 установлювано західні кордони Пол» щі І ся 
піднесла прегвне.ї до Г ір . Ш лескг/Ж ояд Джордж 
не дсаустцв до aHPKciffićbóro краю і ś O ćT ą  по
чином рішено відбути дам пгредще плебісцит. При 
тій нагоді він знова гШІав начальство поповнене 
на Сх. Галичині. — Коли аця 22. грудей 1919 прий 
шов під затверджеч-.ЦголовииХ- держав Антанїи 
підсунений Поляками ф'дтут ?дая' Сх? Галичини, 
який мав на 25 літ закжпигй &Ьл'$еьку владу в цім 
краю, Льойд Джор,; но ручно «черкнув цю
постанову, а тим самий: провалйв'й сам статут, 
обстоюючи знова прано <амовизнач^Инягалицьких 
Українців. Коли л ік ■ і-920 р. бояьщейицькі війська 
наближалися до В'.'.ршЦ . Льойд Джордж на jteu- 
фереицї в Спаа дня 10., ;няня кл-вий, що АнГлія 
готова ратузаги Пол; іцу, але лише в етногра
фічних границях під умфою, що Поляки опустять 

'Сх. Галичину аж по С;:1, з на конференції в Льон- 
доні, яка мала зібратися для заключения мира 
з Росігю будуть теж дол'Дщек: представники Сх- 
Галичини. — Коля 1920 р. президент
Вільсон з нагоди нкганЧйоЯьрме шетупив в обо 
роні Югославії кажучи.Ь^от^ з н а н ^ й с ^ г о  кіста

і мотивуючи тим вист.упленнв Звдиаених Держав 
з коаліції, Льойд Джордж у відомій ноті з марта 
закинув Вільсонови облуду, пригадавши йому, що 
підчас мирової конференції Англія обстоювала 
право самовизначення для Українців Сх. Галичини, 
а уступила нарешті тему, що не хотіла розбивати 
конференцію через противне становиско Вільеона.

В останнє в часі міжнародньої конференції 
в Генуї дня 10. мая сего року Льойд Джордж по
ставив галицьку справу на денний порядок в цілій 
повноті, заявляючи що це буде мира в Ерропі як 
довго галицька справа не буде вирішена згідно 
з волею населення. Я.< раз сьогодня, можемо як 
слід оцінити далскосяглість слів бриті йського му
жа стану. Певна річ, що між поглядами Льойд 
Джорджа на галвцьке питание в році 1919 а 1922 
є велика ріжниця, яку належить завдячити освідо- 
млююч’й роботі уряду ЗОУНР. але, як заявив 
оден його приятель представникам галицьким 
в Женеві. „Льойд ДЖордЖ від самого початку 
відчував в серці, що Галичина не належиться 
Польщі".

Сьогодня Льойд Джордж є знова приватним 
чоловіком, але нзйблищі вибори до англійського 
парламенту можуть знова видвигнути його на 
становиско премівра Великої Британії. Сього пе
редусім ми галицькі Українці повинні йому з серця 
бажати. — В Біберовнч.

Громадяне! Українці!
На наш народ прийшли важкі хвилини. Всі 

арешти і вязниці Східної Галичини переповнені 
синами українського народа. Заслужені діячі і ро
бітники на народньому полі, селяне, мішане, інте
лігенти, світські священики, старі ветерани і мо
лоді студенти, знайшлися у вязничих мурах.

Вони живуть у сумних відносинах, у невиго
дах й недостатку, у холоді і голоді.

Закон дозволяє тим вязням, що знаходяться 
у слідстві, користуватися помочею з поза вязниці, 
діставати харчі, одяг, постіль і все потрібне з до
му. Памятаймо про ці права вязнів, забезпечені 
законом! І тут паде на кожду родину, свояків 
і знайомих арештованого обовязок подбати, щоби 
важку долю його злагіднити в можливий і законом 
дозволений спосібі

Але лишається велике число таких, які знай
шлися в чужих містах, відірвані від родини, без 
ніяких знайомих, такі, про яких рідня не може 
й дізнатись де вони знаходиться. Такими, найбільше 
нещасливими, повинен зачатись загал громадянства 
і поспішити їм з енергійною-1 обильною помочею. 
„Увязненого відвідати!" цей самаританський приказ 
повинен кождому бути вказівкою, що він має ро
бити у теперішний час. По всіх містах і місточках, 
де знаходяться арештовані, повинні знайтися гуртки

громадян, що пожертвують себе тій справі і бу 
дуть збирати харчі і фонди на цю Ціль і взагалі 
розведуть опіку ! 'Д нашими братами, що перебу
вають у вЯзницях.

Всі ті, ЩіУмають власні хліборобські продукти, 
особливо наше патріотичне селянство, повинно 
взяти на себе д бровільний обовязок доставити 
для тях, що лікуються вязнями, всяку поживу 
(бульбу, крупи і ин.)

Найбільше число вязнів з усіх повітів в краю 
знаходиться - у Львові. Число їх вже сьогодні 
є кількасот. До Львова відносяться за підмогами 
комітету опіки над вязнями з провінції. На цю 
ціль мусить мати столиця краю до розпорядження 
великі фонди. Тому цілий край повинен і мусить 
поспішити з помічю посилаючи до Львова жертви 
д ія жертв нашого лихоліття.

Жертви присилати на адресу: Кредитови тов. 
„Дністер", Львів, вул. Руська щад. книж. ч. 14.000 
(чеки почгової щадвиці можна дістати у всіх почто- 
вих урядах).
Юліян Романчук, Др. Володимир Бакинський, др.

Лев Бакинський, о. Леонтій Куницький, 
др. Іван Куровєць.

Сила нації.
Великі і богаті народи: Англійці, Французи 

Італійці,. Японці мають свої держави, мають кааі-

богато виеінувані приватні інституції допомагають 
просвіті і культурі, допомагають економічно своїм 
горожанам. Вони, економічно сильні, диктують за
кони світова. Не вважаючи на це, население цих 
держав гуртується самочинно в економічні органі
зації — в кооперативи І саме Англійці, цей найбо- 
гатший торговельний народ, дали початок кооие- 
ратив’ній організації. І саме серед Англійців коопе
ративи найбільше поширені і розвинені. Це є до
казом, що ні держава ні приватний капітал оди
ниць не в силі заспокоїти потреби всіх горо
жан держави. Лише ті організації, що їх маси 
народу власними силами і власного ініціативою 
вдоволяють маси. Лише ті організації розділюють 
нагромаджене добро нації рівномірно поміж еї 
членів.

Український народ зберіг рідну мову і рідну 
пісню, він радіє своїми просвітними і культурними 
здобутками, жертвує свій останній гріш, свої сили, 
своє життя на народнім жертвеннику — за волю 
народу. Цінить це світ, реєструє і хвалить. Але 
рівночасно слідить наш економічний стан, нашу 
працю на цім полі. Богаті держави і їх капіта
лісти не заспокоють потреб своїх власних горо
жан, щож малиби їх обходити горожани чужої 
нації. Вони нам економічно не поможуть а оціню
ють якраз кожду націю по еї власній, економічній 
силі. Чи маємо опустити руки і ждати зрезиГно- 
вані на смерть? Цього ми не зробимоІМи життє-: 
здатна нація! Такі богацтва в нашім краю, тільки 
здорових рук! Ми мусимо пійти слідом инших на
родів, що були колись бідні, а тепер двигнулися 
при помочи кооперативної організації і дорівняііи 
богатим народам. Ми мусимо пійти слідом Данців, 
Фінляндців, Чехів і стзорити кооперативи на всіх по
лях нашого народного життя: господарчого, спо
живчого, продукційного. Нехай не буде в нас ні 
одного села, ні одного присілка, де не зорґанізо- 
ваноби кооперативи. Нехай не буде в нас ні одного 
громадянина, якийби не був членом місцевої ко
оперативи. Всі наші господарські діла, закупи і 
продажі повинні ми полагоджувати лише через 
наші кооперативи.Увесь каш гріш даймо до ко
оперативи. Згуртуймо всіх споживачів і витвірців 
в наших кооперативах! Згуртуймо кооперативи 
в повітові і центральні союзи. Не ждім на чужу 
поміч, на ніякі субвенції. Це часове і присипляв 
енергію народу. Дрібними вкладами всіх членів су- 
спільности поставимо величаву народню будівлю 
економічну. 3

Так твориться майно бідної нації в хосен 
цілого народу і поодиноких його членів. Майно 
це трівке і дає основи життя. В нім сила народа.

Кооп. Час.
Русалка гаРни*. “ впий Календарний на 1923 р

появиться на днях в двох нраснах
Ціна за 10 прим. 3 0 0 0  Мп. 2 -4

„ЯК ВЕСТИ ЖИТТЯ?" Ціна з пересилкою 1600 мп 
Замовлення приймає; Л. ОНПНШ, Львів, Кадецьиа 4^
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Д Р Е Ш Т О В Д Н Н Я
Масові ревізії і арештований відбуваються 

далі. В ночи з 31. жовтня на 1. листопада пере
ведено в Перемишлі ревізії в о. Ом. Мартиновича, 
проф. Пл. Горницького, проф. Гози, а рано в дир. 
ґімн. Гамчикевича і то так в приватнім меш.чанню, 
як і в гімназійній канцелярії директора. Арешто
ваний розтяглись теж на гімназійну молодіж, а саме 
арештовано до тепер 24 учеників перемиськоїукр. 
гімназії, в тім одного ученика Граба з II кл. гімн. 
Арештованих учеників приміщено в ґарнізоновій 
тюрмі. В повіті арештований відбуваються далі. 
Перемиська тюрма при окружнім суді страшно 
переповнена, так що в келії під ч. 9 приміщено 
аж 37 арештованих. В тій тюрмі сидять: 3 ,М о-  
стищини: Др. Здерковський, дир. Тимотей Феде- 
вич, Іван Федевич, Роман Гадай, о. Заяць, о; Ше- 
хович, о. Кміцикевич, днр. Осип Рибачевський, Ан
тін і Степан Тарнавські, дир. Ст. Байдала, Іван 
Дигдалевич, Гриць Чухрай, Микола Шупяний, Сте
пан Боцько, Теофіль Гусаковській, Іван Мушин- 
ський, Осип Кміть, Петро Андрушко, Михайло Ко- 
корудз, Дмитро Осідач, Антін Ізьо, учит. Айталь 
Хотинецький, Антін Чапран, Михайло Малець, Іван 
Пиць, Ізан Качмар, Федь Стефаниця, Роман Русо- 
ловський, Павло Сениця. — З  Яворівщини: Волод. 
Подолюх, Остап Ґрабовський, Іван Колеба, Іван 
Матчишин, Микола і Іван Хархаліс, Іван Худа, Іван 
Дроцик, Павло Іоськів, Павло Ключник, Антін Ко
зак, Іван і Василь Михайлович, Михайло Зінко, 
Іван Баглай, Іван Гриник, Іван Сютрик, Дмитро 
Малиш, Семко Мацелюх, Микола Вус, Михайло 
Корчак, Степан Колач, Дмитро Волощак, Маріян 
Маренін. З  Ярославщинн: о. Ліщинський з Мякиша, 
Никола Гамрацей, Тадей Скотинський, Осип Во- 
робель, Василь Вербенець, Осип Волошин, Іван 
Майба, Кушнір Петро, Юрій Кметик, Методій Ґе- 
бус, Василь Зорин, Іван Степанко, Ізан Коваль, 
Гнатів (маґазинвр зел. з Радимна). З  Судовови- 
шенщини: Фр. Заяць, Василь Ш от, Іван Молещій, 
Степан Козак, дир. Струсевич, Вол. Колцьо, Тре
тяк. З  Добромиля: (Військо) о. Йосиф Маринович. 
З  Перемишля і повіту: Др. Кормош, Др. Загай- 
кевич, Др. Секела, проф. Сабат, учит. Вас. Скірка, 
Тимотей Микита, Антін Ковалиско, Іван Ґалан, 
Ярослав Заблицький, Степан Саламон, Волод. Ма- 
селко, Михайло Ковалиско, Михайло Качмар, Ро
ман Кміцикевич, Гриць Долгун, Гриць Колодій, 
Сергій Іваницький (родом з Полтави), Михайло 
Стах, ^Дмитро Кузьминський, Андрей Домарадський, 
Андрій Горечко, Волод. Бошко, Гнат Слабий, Іван 
Осмак, Антін Березовський, Тео^ор Яцків, Петро 
Братусь, Андрій Скірка, Михайло РифАэн, Лев 
і Дмитро Ґлова, Осип Дмитришин, Панько Хитра, 
Осип Брода, Лев Осмак, Микола Тимчан, Воло
димир Зиблікевич, Володимир Дужий, Роман Ко- 
стюк, Гриць Салук, Іван Бабяк, Степан Ревак. — 
З  Сосниці: пов. Ярослав пишуть: В ночи з 23 на 
24 жовтня впав до нашого села відділ поліції і пе-
^іевів ревізії в студентів і громадян. По ревізії 
в часі якої забрано М. Волошинови льорнетку, а 

Ол. Слюсарови читальняні книжки) арештовано: 
Миколу Волошина, Олексу Слюсара Еміл. Щесню- 
ка,^ Петра Пинилу, Федька Волошина, Івана і Ми
хаила Наконечних. Хотіли теж арештувати Олексу 
Наконечного, але не застали його в дома. П-і Во- 
лошинівній казав агент згоЛоситись в старостві 
в Ярославі. Цікаве, що наш війт на два тижні пе
ред тим відгрожувався, що всіх академиків ареш 
тують. Від якогось часу громада мусить давати 
що ночи двох вартових до зелізничого тору і двох 
вартозих, що мають стерегти обійств нашого війта, 
Івана Ребка. З  Тернополя: Число арештованих 
дійшло до 2000 людей. Тому, що тюрми перепов
нені, замінено на тюрму народну виділову школу 
їм. Ядвиґи. — 3  Самбора пишуть нам під датою 
onń Ж0ВТ“Я : . В симбірській вязниці сидить около 
300 Українців, всіх станів. Священиків є ЗО, як 
°. дек. Венгринович, о. Петрик, о. П. Погорецький, 
о. Др. Скобельський, о. Левицький, о. Федевич, 
посол о. Онишкевич, о. Кміт, о. Н. Ільницький, о. 
Косоноцькии, о. Мартинович, о. Давидович, о. Кри
са, о. Сенечко, о. Шпіталь, о. Теоф. Чайківський 
і пНША 3  адвокатів: Др. Чайківський з Підбужа 
• ДР- ГалуЩинськии зі Самбора. Багато теж учи
телів, як Ф лю нт'з Туря, Кизима з Лужка і т. д. 
Багато господарів, як посол Тершаковець з Ко- 
марва, Анат Кишакевич з Сільця, Вол. Плескач 
а и«™’‘іНИЦ ’ .ЙЯСИФ Білинський і Антін Луцький

\ инш ' Сидить теж багато академічної мо-
СамбпАя т«К0Ж З 4 пан’’ між ними п Булинська зі 

0ДН?Г0 стаР°Г0 пастуха взяли від 
підозпілого“ И UЛ мнав т^ одного Жида „політично 
ї  P v K  Поо ППА« ЖІЖ СОбОЮ> Озіяша Ш ірма
« б а ї “ і б ^ с ь к а Т Й ^ Г о р м ’ к оХ Т ша бр а Т"

вязням точно і справно смачну страву за ш о па- 
ням-господиням t всім членам Комітету н!лТжи?ь- 
ся признанне. Настрій вязнів добрийУбадьор^й-  
кождии свідомий того, що терпит? Ї а ?  
справу. Всі переконані, що a a a p o r ^ . ,^  ,v ар° ‘ 
му, аби можна „вибори" перевести? В ті? шли об. 
жаловувться всіх арештованих о
з § 5 8 з .  к. В Воютичах вже е військо, а в домі оУ 
Скобельського закватеровано польських офіцерів

До відома інтересованим.
Тепер, в часі безнастанних ревізій, арешто- 

вань і протизаконного передержу? ая в полі-

ційних арештах, подаємо до загального відома 
в скороченню деякі виїмки з обовязуючих в тій 
справі законів.

I) . Закон з 27. Жовтня 1862, ч.87 Взд о охо
роні личної свободи постановляє: § 2 Не вільно 
арештувати інакше як на підставі судового при 
казу, який подає причину арештований. Сей при
каз має бути вручений арештованому сейчас 
при увязненню, або протягомнайблищих 24 годин. 
§. 4. Органи власти безпеченьства, яким прислугуе 
право арештування, можуть вправді в випадках 
предвиджених законом арештувати когось, але є 
обовязані протягом 48 годин відстаьити його до 
властивого Суду, або випустити на волю. Цей ре 
чинець 48 годин може бути на основі §. З зак. 
з 5. V. 1869 ч. 67 В ід. продовжений до 8 днів, але 
лише на випадок введення виїмкового стану, якого 
у нас тепер покищо нема. — §. 6. Всякі обме
ження особистої свободи, поповнені в урядованню 
в супереч новищим постановам, будуть карані або 
як злочин надужиття урядової власти з § 101 зк., 
або як переступство цего власне закони арештом 
до 3 місяців.

II) Закон з 27. X. 1862 ч. 88 Взд. про охорону 
домового права постановляє: в §. 1. що ревізія 
дому може з правила бути переведена лише на 
підставі судейського наказу, який має бути дору
чений інтересозаному сейчас при ревізії, або про 
тягом 24 годин. Цей приказ має подати причину 
ревізії. — §. 2 предвиджуз докладно означені ви
їмки від повищої постанови. Ревізія хати може 
бути переведена також без судейського приказу 
урядниками судовили, поліційними або начальни
ками громад, але лише тоді, як в конкретній кар 
ній справі проволока грозить небезпекою. Однак 
і в тім випадку той, що переводить ревізію, му
сить вилєґітимуватися на жадання сторони пись
менним уповажненням власти. Функціонарі полі- 
ційні можуть в подібних випадках перевести реві
зію хати з власної ініціятиви, але лише тоді, як 
проти інтересованого вже видано приказ спро
ваджений або арештований, або коли кого прилапано 
на горіячім учинку, або знайдено у нього щось, 
що вказує на його участь в переступсгві або 
врешті кого опінія загалу обвинувачує о попов
нення якогось переступства. У всіх тих випадках 
має орган переводячий ревізію видати інтересова- 
ному сейчас, або найдальше протягом 24 годин 
посвідку на переведену ревізію враз з причиною 
тоїж. — § 4. Ревізія хати переведена урядовими 
органами в урядованню, всупереч новищим поста
новам, має бути карана як злочин з §. 101 зк„ 
поповнений в злім намірі, або як переступство 
з §.. 331 $к. — J§. 6.чЯк <м,и ревізії нічого підо
зрілого не найдено, належить видати інтересова- 
ному на його жаданне письменну посвідку.~

НІ). Закон з 6. IV. 1870про охороні тайни лис
тів постановляв в §. 1. що хто неправно переймав, 
або отвирав чужі листи, або які будь запечатані 
письма, нарушув тим способом листову тайну 
і о скільки в той спосіб ие допустився якогось 
тяжчого карідного вчинку, буде караним за пере
ступство гривною або арештом до 3 місяців. А коли 
виновником є якийбудь публичний функціонер 
і нарушив листову тайну в виконуванню урядо- 
вання, буде караний арештом до 6 місяців.

Дотично §. 4. закона про охорону личної 
свободи постановлює карна проц. з 23. мая 1873 
р. ч. 119 Взд., в §§. 177 і 175 п. к. судді і уря
дники власти безпеченьства можуть доконати тим
часового арештовання т. зв. придержання також 
без письменного наказу, але лиши тоді, як ходить 
о злочин або провину (а не о переступство) і то 
лише тоді, як когось зловлено на горячім учинку, 
або зі зброєю в руці, або з якимсь предметом, 
що вказує на його участя в чині, або дальше 
тоді, коли підозрілий мігби утечи, змовитися зі 
свідками, затерти сліди злочину, або буде дальше 
виконувати ве саме каригодне ділання, а нема часу 
вистаратися о судейськиіі приказ.

В а т н е .  Придержаного мусить поліційна 
власть сейчас переслухати і або пустити його на 
волю, або найдальше в протягу 24 годин відставити 
його до слідчого судді враз з донеснннєм.

§. 179. пк. постановлює, що кождого доста
вленого до Судду має суддя переслухати протягом 
24 годин, зглядно найдальше протягом 3 днів, по
чім має слідчий суддя його сейчас пустити на 
волю або завісити над ним формальний слідчий 
аоешт коли до cero заходять законні вимоги.

И 3  повищого оказується, що про всякі наду
життя як неправні арештовання і ревізії, пере
держування в поліційних або судових арештах 
без переслухання належитьвносити скарги до Про- 
к їоатоо ії і до дотичного повітового Суду. В такім 
понесению треба докладно подати, коли, хто, через 
К  і де був арештований, де і як довго пере
держаний в арештах. В. 3 . 

Д  О П  Й б  И.

З Тереж бовяІ (Як виглядає „укр. баида?“) „Raeupo-
ta“ писала 24-28|Х  1922: що „w  Trembowli pojawiły 
kr. bandy, które popełniły 3 drobne włamania. Wysłano 
t0 i kawalerję*. Внаслідок того арештовано масу інте- 
ції і найбільш4 свідомих селян, а до сіл напхано ка- 
ріі, котра „ш укав* банд, знущаючвся над селянами.— 
права з бандою та єї появою мався так: 2. км. від 
ібовлі зорганізував польський дезертир Krasnodębski, 
їм 8 Застіноча (4 км. від Теребовлі) банду, узброєну 
ііси, яка в білий день рабув жителів, що змушені

б переходити через ліс до Теребовлі. Поліція дотепер 
нікого не зловила а натомісць „шукає укр. банди” , про 
котру ніхто тут нічо не знає і нічо не чув. Жертвою 
тих „пошукувань* падуть спокійні жителі, бо безпечніііше 
є арешувати безборонного Українця, як узброєних в манлі- 
хери польких дезертерів, з ватажком Krasnodęmskim 
з Застіноча, Ся банда будить загальний пострах. — Що 
до „drobnych włamań*, про які згадує „Rzeczpospolita* то 
річ мається так: 3 появою війська появиля і „drobne wła
mania*. В Теребовлі вломалися „невідомі* бандити до 
с<лепу годинникаря та забрали ему товар за 1*!, міліона 
Мп. Діялося се около 25|Х. в ночи, коли то ніякому ци
вільному невільно було ходити від 10 до 6 рано, а полі
ція та військові патролі пильно патролювили по місті. 
Хто вломився, недрудно відгадати. Впрочім Жиди явно 
кажуть, хто це зр .бив, а поліція виновинків шукає серед 
„гайдамакуф.* Другий випадок рабунку був в Слобідці 
янівській у Жида: в ночн прийшли узброені люди в поль- 
сяких мундурах та забрали йому 30.000 м. В Слобідці 
янівській стоять польські вояки. І знова вина паде ва 
„гайдамакуф*. ’

Кривотули с т а р і пов. Товмач. Наше село, одно 
з бідніщнх сіл, переживає досить неспокійно вибори. О. 
Микецей зовсім не дбає про село село, а наша учи
телька Старчевська від 16. літ так ревно учить діти, 
що в селі до тепер ніхто не вміє ні читати ні писати; за 
се діти уміють гарно „Nie damy ziemi*. Вибори перепро
ваджують насильно секретар Ґавадзин Василь і війт Сте- 
фанків. Вони оба хочуть показати свою поржондносьць 
може длятого, що оба дістали поле з парцеляції. За укра
їнської влади були чесними і шанованими людьми — те
пер якби їх хто очаровав. Ходять оба з поліцаєм Будзя- 
новським тапереводять ревізії. Недавно цей поліцай зро
бив трус в домі учителя Скоморівського Мик. та скова
ного відвів на постерунок і тут списувано якийсь „про
токол*. В ночи сковали Скоморівського (кажучи, 
щоби не втік). Запитані, длячого арештують його і кують, 
відповіли, що „хтось післав лист до війта з загрозою, 
щоб перестав робити вибори*. Се мусів зробити Скомо- 
рівський. Надругий оень скованого відвів поліцай до Суду, 
а сей по 19-дневнпй слідстві випустив його на волю як 
невинного. Терпцю не стає вже в селі від докупувань і 
знущань Будзяновського. За австр. часів арештував 
кацапів — а тепер арештує та переслідує всіх, хто лише 
уміє читати та читає газету. Недавно побиз хлопця, що 
и хаті читав газету, а иньші слухали. Він всьоди бачить 
небезпеку від „гайдамакуф*. Взагалі се дуже нервовий та 
неспокійний чоловік та борше відповідалобп йому піти 
десь на Мазури, щоби його научили людяносте та чесно- 
сти. В році 1921 розпарцельовано в селі двір 770 моргів 
— та продано лише мазурам,- Серце болить бачити, як 
на нашій земли безземельний не може купити і морг но
ля, Зато поліцай БудзяновськІ дістав аж 10. моргів. За 
те Будзяповський доріс до „повяту*, щоби просьби селян 
о землю відкенено і з Українців майже ніхто не дістав 
поля,/іа 770 моргів землі перейшло в руки Мазурів—зай
ців. Про діяльність та поржодність о, Микицея, пароха 
з Кривотул, та молодого старця О. М. з Ворони (має 27 
літ) напишемо другим разом.

Жулии, пов. Стрий. Дня 18. жовтня арештувала 
в Жулині гр. Івана Стадника, Василя Пахольчака, Василя 
Лопацяка і Николу Ровла, підзіраючи їх, що ніби то вони 
д. 5. вересня вибили вікно панському польовому. Арешто
ваних на постерунку бито, а опісля велено їм рубати 
дрова і відставлено до судових арештів в Стрию. В селі 
вартують господарі в день і в ночи, стережуть села». 
Пан командат як і всі жандарми користають з того 
і беруть вартівників до своєї роботи — рубати дрова, 
збирати бараболі, а котрий вартівник має коні, то мусить 
і орати. Також посилається вартових до сусіднвх сіл за 
своїми особистими справами і за це ие платиться нічо. 
Виглядає воно на панщину. В ночи з 26 на 27 жовтня 
палено на фільварку в помешканнях пана Бороньского, 
щоб висушити стіни. Так на це уважали, що 8 кімнатах 
займились дрова.?Тільки припадково уратовано фільварок 
бо бувби згорів. Дна дні пізніще жандармерія арештувала 
всіх панських слугів за „саботаж*. По переслуханню ви
пущено їх ще того самого дня.

ЩО ЧУВАТИ В СВІТІ ?
В  А н і'л і ї  відбудуться за два тижні вибори 

до парляменгу. Саме тепер кипить передвиборча 
агітація. Головно три партії (консерватасти, лібе
рали і робітники) стараються ввести якнайбільше 
своїх послів до парламенту і тим самим взяти 
владу У свої руки. Партія консерватистів т. є. при
клонників старого ладу („нехай буде як бувало") 
мала дотепер дуже багато послів і вона то пова
лила Льойда Джорджа, з партії лібералів т. є. 
приклонників поступу. Але Л. Джордж, хоть усту
пив зі становища премієра, то таки не дарує свого. 
Він з своїми приклонникамибереживу участь в агі
тації і старається, щоб як найбільше лібералів 
увійшло до парляменту.

В  І т а л і ї  фашисти взяли владу у свої руки, 
а їх провідник Муссоліні став премієром. Він 
змобілізував фашисті ■ в цілім краю і Силою взяв 
владу. Супроти того і італійський король змяк, 
приняв Муссоліні-ого на послуханню і іменував 
його премієром. Королеви прийшло легко це зро
бити, бо фашисти заявилися за монархією і ка
дять королеви. Муссоліні, перенявши владу, о б і
цяв на днях скликати пар.»н.« ,т на сесію Але він 
каже, що не будо довго панькатись ,г лмен- 
том. Як що парлямент не піде йому на руку, то 
розвяже його і розпише нові вибори. — Також 
з цілою силою виступили фашисти проти італій
ських большевиків і соціялістів. В багаїьох міс
тах г;- ш то п ан о б о  побито соцічліг *і і боль-
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шевицьких проводирів, спалено або зруйновано 
доми їх організацій . Очевидно — фашисти е та
кож націоналістичними большевиками і хотять, як 
і большевики, іавести диктатуру. Мабуть така по
літика не вийде на добро ані фашистам ані іта 
лійській державі, Вправді італійські большевики 
і соціялісти тепер притихли, деякі їх провідники 
навіть повтікали, рятуючи життя, але це ще не 
б доказом, що большевики і соціялісти зложили 
оружв. Італію чекають ще тяжкі хвилі. Кожде на
сильство метиться на тім, хто його допускається. 
Помститься насильство і на фашистах. За італй- 
ськими большевиками стануть російські. І хоть не 
дадуть їм допомоги кулаком, то за те сипнуть 
грішми на агітацію. Повстане отже в Італії бра
товбивча боротьба. Але поки-що Муссоліні має 
в руках владу і ликуе...

А цікавий то собі чолов к — Муссоліні. Несповна 
ще йому 40 літ. 6  сином неграмитного сільського коваля. 
Як був хлопцем, то не було більшого урвителя в селі 
над него. Побивав хлопців, і не давав нікому спокіно до
рогою перейти. А що любив дуже голуби, качки, гуси, 
кури — то став пострахом для сусідських курників. Ґа
здині так не берегли свого дробу перед тхорами і лисами, 
як перед малим Муссоні. Скарги так надоїли його мамі, 
що намовила чоловіка, аби малого збитошнпка віддав 
у школу до монастиря. Але він там не загрів довго мі
сця. Побив і ножем поранив свого товариша і за те про
гнано його зі школи. З тяжкою бідою впхав його батько 
до учительської семінарії і він маючи 20 літ став сіль
ськім учителем. Але платня 50 лір не вистарчала йому. 
Муссоліні покинув учительство і виїхав до Швейцарії. 
Там став видавай соціялістнчну газету. А що рівночасно 
не шанував законів швайцарської республики, то вигнано 
його з краю. Муссоліні став волоцюгою, аж найшов 
притулок в Медіоляні при соціялістичній Газеті „Аванті". 
Тут відзначився як організатор і газетяр, і соціалістична 
партія іменувала його начальним редактором газети „Акан
ті". Але коли вибухла світова війна, Муссоліні агітував 
щоби й Італія вмішалась до війни. За те соціялістична 
партія викинула його в партії. Муссоліні заложив нову 
газету „Попольо Італії", опісля пішов як доброволець 
на фронт. Ранений вернув до Медіоляну, редагував далі 
газету і віддавався агітації. Коли війна скінчалась і іта 
лійські большевики стали силою заводити большевиць- 
кий лад, то тоді „трафила коса на камінь". Муссоліні та 
кож по большевицьгп їм відплачувався: „око за око", 
„зуб за зуб“ . При тім далі організував вояків, що вернули 
з фронту і утворив з них сильну партію фашистів. Коли 
вона мала 400 тисячів боєвиків і 700 робітників, тоді 
-Муссоліні вирушив на Рим і видер силою владу.

Н ім е ц ь к а  марка що-до своєї вартости так 
впала, що тепер в Берліні платять за І долчр 
6000 нім. марок. Так отже Німмеччину чекає та 
сама доля що Польщу, бо німецька марка всего 
З рази більше варта як польська. А те коли поль
ського маркою журяться хиба Поляки, то німець
кою  маркою цілий світ, бо банкроцтво Німеччини 
булоб нещастям і для инших держав, особливо 
для Франції, яка рахує дуже багато на німецьку 
контрибуцію Але контрибуції нема що сподіватись 
бо Німці не в силі платити. Вслід за тим тратить 
на вартости і ф ранкський франк і він майже 
третину варт того, що перед війною. Щ оби отяГе 
рятувати німецьку марку, зїхала тепер до Берліна 
репараційна комісія. Ця комісія має завданнє ви
думувати способи, як би з Німців видушити кон
трибуцію. Тепер радить вона, якби спинити 
цілковитий упадок німецької марки. Та з цих на
рад мабуть нічо не вийде, бо Французи хотілиб, 
щоб Німці всі запаси золота в державнім банку 
зужили на піднесеннє вартости марки. Але дер 
жавний банк на це не годиться, бо знає, що й зо
лото стратить і марки не віднесе. Тут оден тільки 
ратунок, щоб Франція відложила на кілька літ 
сплату воєнної контрибуції. Очевидно, Франція не 
годиться. Тому Німеччина перед банкроцтвом. Це 
може дуже легко викликати революцію в Німеч
чині, а вона може перекинутись і на ииші краї.

Т у р е ц ь к и й  сойм в Ангорі не тільки що 
скинув з престола дотеперішного султана, але й 
ухвалив, що Туреччина перестає бути монархією 
т. є. султан не буде вже мати найвищої влади 
в державі. Він лишиться тільки головою турецької 
церкви, а державою буде управляти сойм через 
своїх міністрів. Так отже Туреччина стала рес
публикою.

Т у р и и ґія  — це гориста країна в Німеччи
ні. Послідними чисами діються тут дива. А саме 
скали на горах обриваються і сточуються, а по
декуди і гори усуваються. З середини гір  виходить 
жовта пара. Це дуже непокоїть мешканців і то 
тимбільше, що ця пара шкодить деревам. Забобонні 
люде поясняють собі це диво діланнемзлих духів, 
а вчені не дійшли ще до того, щоб пояснити, чо
му скали і гори усуваються, але догадуються, що 
тут будяться вулькани і можливе, що колись тут 
повстане вулькан, який так само як в Неаполі 
з Італії буде зівати вогнем і викидати ляву т. в. 
розтоплене каміння

!У В ід н і повоєнна нужда така велика, що 
люди і мерців не лишають в спокою. Часописи до
носять, що злодії закрадаються на віденський цвин
тар, відкопують свіжі гроби і здирають з мерців 
гиматє, одежу, черевики, а котрі з трупів мають 
золоті зуби, то теж виривають їх і продають. Ж і
ночим трупам обтинають коси. Опісля знов гроби 
засипують. Поліція тепер слідить за злодіями.

У Вильні склалась ось-яка дивна подія! 
Польські власти арештували православного ет .

скопа Єлєвтерія і інтернували його в польськім 
кляшторі під Краковом 3  цего приводу “ Przegląd 
W ileński" в ч. 41 з 29!10 пише таке: Вивезенне 
православного єпископа Єлєвтерія воскресило в па
мяти Виленців забуті вже дещо образки вивожу- 
вання під ескортою єпископів Гриневецького, Звє- 
ровича, Роппа, а врешті пірваннє пралата Міхал- 
кевича німецькими властями окупаційними. Лаври 
московських сатрапів і пруських жолдаків не да
ють очевидно спати спокійно „констиіуційним іде 
мократичним", адміністраторам польським. Ново- 
стю тільки є приміщеннє православного епіржопа 
в католицькім кляшторі. На такий помисл не впав 
навіть Муравєв, висилаючи польського єпископа 
Красінського 8 глубину Росії. — Причиною заслан
ня єпископа Єлєвтерія, як кажуть, був його спір 
з варшавським митрополитом, якого в,іасти не npja 
знавав над собою. А на якій підставі м-.в призна
вати? Виленська діецезія ніколи не підйжгали вар
шавським владикам, а теперішня автокефалєя пра
вославної церкви в Польщі не може розтягатись 
на Виленщину, хочби тому, що засадничою умо
вою повстання автокефальної православної церкви 
є воля населення — а в Виленщині не скликувано 
ніякого народно-церковного собору. Зрештою мен
ше ходить о права канонічні а навіть о особу е- 
пископа^ Єлєвтерія. В тім випадку ходить о скан- 
далічний спосіб розвязувзння замотаних справ і 
віроісповіданих непорозумінь при помочи інтер
венції світських властей і то в такій насильній фор
мі. Якже збентеженим мусить почуватися такий 
архієпископ Гринєвіцкі, котрий досвідчив на собі 
подібного поведения і показувався ще перед ро
ком на виленськім ґрунті в авреолі мученика. Зблі
дла ця авреоля відразу і то безповоротно".

В С Я Ч И Н А .

Велику річницю 1. листопада відсвяткувала 
перемиська громада богослужением в катедральнім 
соборі. Первісно було воно визначене на год. 9. ра
но, але супроти того, що Шкільна кураторія ви
дала указ до українських шкіл, що в дні 1. листопа
да має відбуватись „безпереривно" наука, богослу
жение розпочалось о год. У27 рано, щоб вся шкіль
на молодіж могла взяти участь. І мимоволі Ш кіль
на кураторія зробила з д. 1. листопада Великдень 
для шкільної молоді. Вона, як ще темно було на 
дворі, битком заповнила катедральний собор. Т о 
чно о год. 1/27 розпочав архієрейську Службу Бо
жу Преосв. Владика. По Службі Божій ціле пере- 
миське духовенство т. є члени капітули і катехй- 
ти під проводом Преосв. Владики відправили па 
нахиду за упокій душ борців, що положили свої 
голови за волю українського народу. В часі архі
єрейського богослужения і панахиди співав діво
чий хор під проводом діріґентки п-і М. Данилевич. 
По богослужению шкільна молодь, хлопці і дівчата 
пішли до школи. Коли молодь укр. гімназії 3/4 8 
входили до закладу, побачила не-аби-яке видови
ще. Агенти поліції з жовнірами з крісами устави
лись під Гімназіальною канцелярією, чекаючи на 
управителя гімназії, ради Гамчикевича, щоб в него 
перевести ревізію.

Епион. Ординаріят в Перемишлі дістав з ці
лої діецезії вістки, що число арештованих свяще
ників іде в сотки, Еп. Ординаріят віднісся з жа
лобою до Риму, до варшавського нунція і до Ради 
міністрів.

Др. В. Загайневич 92-годинною голодівкою 
виборов прйспішеннє слідства і переслухання. 
Проти поліції за безправне арештованнє вніс він 
карне донесение о злочин з § 101 з. к. і просту
пок з § 6 зак. з 27)10 1862 ч. 87 Взд.

Вибори в Перемищині відбулись при слабій 
участи голосуючих. В Перемишлі місті найбільше 
голосів дістала ліста сіоністів. В повіті села не 
голосували. Нпр. в Гнатковичах голосували тілько 
Петро Шило війт, Петро Сливинський, Мих. Кач- 
мар (секретар гром.), Мих. Грисьо, Микола Ярема, 
Петро Станкевич.

Д в а укра їн сь ких  ін статуц ій  в Перемишлі, 
я к і д о став л яю ть  х а р ч  для ар еш то вани х  У кр а 
їнц ів , ж ертв ув ал в :

Збір Учительський української мужеської гімнавії 
300.000 Ми. Феняк Омелян 1000; Кміцикевич Роман 1000; 
Бабяк Іван 500; о. С. 300; о. Лев. 1000; X. 500; Петро Ста- 
нішовський 100; Сакаль Осип 1000; о. А. Наконечний 500; 
В. Т. 300; Іван Берко 1000; Пан г. Булавський 2000; В. П. 
10.000; Др. С. Дмоховськвй 5000; о. А. Зубрицький 1000; 
Теодор Бабяк 200; Матіяш 1400 — 1. хліб і цукор; Др. 
Петро Войтович 5000; Др, Михайло Кос Ю.00О: X. Т. 1000;
п. Біликова 1000; п. М. 1 ОСО; Роман Метик 10.000; Павло Львова ДО Тернополя 1 веде її в Т е д н і  ЗІ

»о 2000; Василь Ґудз 5000; Іван j|„ м а я  ч . 5 . (готель Адлера, побіч Нао Т п п гтУ  ч" 
1000: Мапія Кплолій 100: Гпи- . ________пар. 1 ОргОВЛі).

Бутитер 5000; Триць Колцьо ..... „ , „ „ ..... .. ___ _____
Ґурба 1000; Ольга Ґоцька 1000; Марія Колодій 100; Гри
горій Навроцький 1000; Марія Огоновська 3000; Остап Ку- 
змів 1000; Швед (Швед) 1000; X. X. 295; М. 200; — (д. б).

На Р ідну Ш калу зложили від 24(10—31/10 с. р. 
Урядники Суду (за жовтень) 9842; Сікора 1.1000; IV. а.кл. 
м. ґім. 5162; II. а. м. гім. 1678; І. в. Гімн. м. (дод.) 370. Сте- 
с.-:зга (за жов.) 360; о. Каранович 5000; VIII. а. гім. м. 
5SC2; Учит. Збір Укр. держ. гімназії за падолист 105.425; 
Стсслївна (за пад) 360; Др. Дмоховський 5000; НІ. А. м. 

Гім. 3140; II. Г. ґім. м. 4090; Кривяк 400.

„Ліда
вити сне кою  на пап ірци .

• Нінишкий „Wiek Nowy" доносить з Коломиї, 
що в Іспасі замордовано Василя Пігуляка, канди
дата на посла до польського сойму з лісти „W y
zwolenia". Пігуляк, як нише Wiek Nowy, був’ чле
ном „Селянської Партії Радикальної яка видає 
тепер свій орган „Радикальний Голос".

В Росохачи біля Коломиї в ночи з 4 на 5 
замордовано гослодара Бахматюка, кандидата на 
посла до сойму (з лісти укр. партії радик. хлоп). 
Подаючи ці вістки, „W iek Nowy“ , не чекаючи на- 
слідство, пише, що це діло „hajdamackich bandytów“ .

Через адм. „Укр. Голосу" зложили: На Рідну Ш ко
лу Перемишль: М. Комісар, Перемишль 500; О. А. Борисе
вич, Дрогоїв 4259; О С. Корнова, Поляни що 1000; А. Лен
чик і К. Вільчурик через Ризницю 740; А. Польняк 1000; 
Б. Т. — 1000; місто желань з нагоди вінчання С. Кура- 
патки з О. Оліярівною Д. Д , Пралківці 2000; О. І. Кали- 
мон, Кривча н(с._1000; і. Владичинськнй і П. Ґудзеляк, Кру- 
гель в. 1000; О, С. Мигаль, Негребка 5000; О. Гараєцький 
1500; Федевич, ^Перемишль 500; С. Сятковська, Пісколо- 
вичі 1000, місто вінка на могилу борців 1 XI. Д. Д., 2000; 
На направу дому „Просвіти" у Львові N N 600; М. Комісар, 
500; Чит. Просвіти, Кругель в. 2000; А. Ґудзе ляк і П. Саль- 
віцькии, Кругель в. 1000; на х а р ч  пол, вяз,і О. І. Ка- 
лвмон, 1000; М. Цнмбалко, 3000; О. Лісикевич, Делятин 
3000; О. А. Гадзэвич, Нов. Сонч 5000; О. Чавківський, Зо
лотники 2000; О. С. Метелля, Люблинець 20Q0; О. І. Сквар- 

Шляхтовэ 3000; М ' ^оловчук, Шляхтова 1000; Сироти:
. Комісар, 500; Р. Внентшак, Перемишль 5000; Укр. Ін

валіди: Р. Внентшак, 5000.

Н о в і  и и и ж и и і
кал енд ар  Т -в а  „Просвіта" на р . 1923 появився саме 
в книгарнях. Зміст його богатий. Крім анонсової части 
обіймає він 225 ст. друку великої вісімки. Цей календар 
повинен знайтися в кождій українській хаті. Близчі інфор
мації знайдуть читачі в анонсовій части. -  В. Самійденко: 
„л аихан  Бея" фантазія сатира на 2 дії Львів 1922. 
В-во „Русалки". -  М. Костомаріе: „Черннгівна" буваль- 
р™ .  й  переклад з передмовою Б. Грінченка.В-во

Ки,в’ Ляипі' іг -  ^ературно-Науковий-Вістник кни
жка VII. за падолист, ст. 96. Поміщено тут твори П. Кар-
Глл1СЕпеГ б СІ ефаника- М- Курчинської, М. Мельника, 

лі Еренбурґа, Герм. Зудермана, С. Русової, Дра Ф Ко- 
лесси. О. Яремченка, М. Гомзина, 1. Федоренка, Ів. Кре-
П і ^ К0Г° ’ М‘ Гал^ инськог°. Дм- Донцова. Бібліографія. 
Ц на книжки 1200 м, з реком. посилкою 1300 мп. Адреса 

Адміністрації: Львів, вул. Чарнецького 24.

н и ї  3 ш а б е л ь н о ю  В цих демократич
них часах „Аіда , в повені папірців і туток захо
вала свою висшітсь аристократичну. А ід а  — тутки 
янбя’Й ЛКИ В водн,м ДРУКУ 3 вмабедьэдоее Уякс 
знаком охоронним є феноменальним фабрикатом 
т ® найліпших вибраних волокон. Вибір палячій 
тютюну може впасти тільки на „'Діду" Ж адати 
в трафіках і склепах! 4 -1 5

Н А Д І С Л А Н Е ,
ПО Д ЯКА. На будову „Дівочої Бурся" в Перемишлі

зложили: Громадяни міста Arnold (Північна Америка)зло
жили на руки Вп. Василя Волошина, Петра Зелінського і 
Григорія Волошиновича 10 дол.; Всч. о. Іван Велигорсь- 
кий Granviile U. S. America I дол. Вп. Волосянськпй зібрав 
в Лежаиську квоту5 460м„ О. Яремкевич з Болча 5 000м 
о. Скварко з Шляхтової 5000 м., Вп. Вп. П-во Стукачі зі 
Смільника 5000 м, п. Чубінський Ол. з Перемишля 5000 м 
капітан Шефер Руд виїжджаючи з Перемишля 5000 м у ’ 
чеииці укр. гімн, в Перемишлі III, V, VI. кл. на руки їв 
Гамчикевичівної 7.800 м.

Комітет будови „Дівочої Бурси" складає оте ам щи
ро-сердечну подяку всім жертводавцям, особливо нашим 
американським братам, що не забувають про пекучі потое 
би Рідного Краю а в тім і іаш ої бурси та просить їх щоб 
і на будуче памяли про Дівочу Бурсу в Перемишлі -

З а  К о м і т е т :  0, Куникова, М. Кузеля-Гривнанова.' 

З а я в а .
Огсим повідомляю що з кандидатури, назна

ченої мені на посла на листі 24, зрікаються. Те- 
ребовля 4(11 1922 — Мар це лі Малітовскпіі ліснп- 
чин в Теребовлі. п

О к у л іс т  (л іи «р  о ч е й )

Др. МИХАЙЛО КОС
приймав хорих на очи

Перемишль, при вул. Міцкевича (в будинку почтовім)

А д в о к а т  і о б о р о н е ц ь  в к а р н м х с „ р а в З х

Др. Степан Баран Й ’„ липня с-р- пере-Г .___ .г.___  . ■ ... Н1£свою канцелярію зі
пі, вул.
орговлі).

Л І Н А Р - Д Е Н Т И С Т

Ф ін к е л ь ш т е й я  ~Ш т р а в е
(з довголітною практикою з f ocii)

ординуе н Перемиш лі при ул. Ягамлонсьиій 6.
.................. ВІД 9 - І  І в ід  3 —6. 137—1—4

В т о м ів  с в . П и с ь м а  Старого

’ - - -у Ж • Ж. Ж Ж Ж. >
і  Т У Т К И  А °  наб»т т я  » ВСІХ т р а ф ік а х  І скл еп ах . 

▼ < А  Правдиві тільки *  ---------3 Друком і шабельною
Жадайте всюди тНьни ,А ІД А .“ д ..!Ч



4 . У К Р А Ї Н С Ь К И Й  Г О Л О С Ч. 46
К у п у й т е ! Ч и т а й т е !

кндєнднр „просвіти"
Вже вийшов і продається великий Іл ю с тр о в а н и й  Н а 
р од н ій  К ал ен д ар  „ П р о с в іт и "  на 1923 р . Календар 
е формату великої 8, має 21 аркушів друку, прикрашений 
при кождій статті початковими ініціялами великих букв 
арт. Вол. Сіцинськсго, Іріжними фотографічними знимка- 
ми (з військового У. Г. А. життя тюремного — „БриГідки", 
еміграційного, осв'тно-театральнсго, політичного св:та) 
та ілюстраціями в числі 112, з гарною тнтуловою в'нєтою 
арт. І. Косинина. Календар складається з чотирох частей: 
І. калєндарія з 2 аркушах друку; II. Інформаційний відділ 
в 1 аркуші; III. Літературно-научно-суспільн; й З б ір н и к  
п. н. „В п о л о н і',., (як ч. 13 „Народної Бібліотеки Про
світи) в 4 аркушах; IV. Оголошення українських і ч) . нх 
фірм в 4 аркушах.

Збірник „В полоні" ділиться на часть: Літературну, 
научну, просвітну, суспільну, пісні, справи Сх. Галичини, 
посмертні згадки, лікарську і ветеринарійну. Пом щепі 
там статті старших українських письменників і молодших 
та багато перекладів з чужих мов, як російської, чеської, 
англійської, ірляидської, мадярської та з індійської, пр. 
О. Оле:я, В. Легкого, О. Бабія, В. Пачовського, Петра 
Франка, Н. Липи. Кл По.тщука, Ар. Живстка, О Марти- 
невича, А. Чехова, Т. Массарика, Джерома, Ро^індранат 
Тагора, Д. і М. Сумцевнх, проф. Ом. Терлецького, проф. 
М. Грушівського, Др. О. Когута, М. Луцкевича, Я. Япке- 
вича, Д. Корейця, Дм. Паліївз, 3. Пеленського, М. Гайво- 
ронського, Др. Мих. Лозинського, С. Українського, С Lila 
ха, А. Дівнича, лікаря Др. Івана Коринця, ст. вст. лікаря 
М. Стахурського та багато иншнх при дрібніших статтях. 
Волинь і Холмщина узгляднені окремими авторами, стат
тями і ілюстраціями.

Ціна приміника 2500 пм. застережена лише на місяць 
падолист. При замовленнях понад 10 примірників дається 
за готівку 20 ’/„ опусту, на рахунок 15“|0. Члени д:стають 
при однім примірнику 20"|о опусту, то значить о 500 мп. 
дешевше (а членська вкладка виносить 240 пм. річно) За
мовлення і гроші слати впрост до канцелярії Тов-а „Про
світа", Ринок 10. На порто і спакованая долучити-55"||, пм.

Вже можна замовляти Календар

Ч Е Р В О Н О Ї  К А Л И Н И
на 1 9 2 3  рік

Богатый змїстсм та ілюстраціями, з прекрасною вінєтою 
арт. мал. Леоніда Перфецького. — Ціна 1500 Мп., 

з поруч, пересилкою Мп. 1600.
Замовляти: „Ч е р в о н а  К а л и н а "  Л ь в ів , М а р к а  20 .4 -4

П р е н у м е р у й т е  о б ти р н ій ш и й підручник 

„Про садівництво 1 зужиткованеє овочів**
Вячеслава Кучери інсп. сад. Тов. „С. Г.,“ т. ч. За- 
лїщики, 2 томи, около 400 стор. з богато ілюстрац.

Ц ін а  2 0 9 0
Особливо поручаемо сей підручник Вп. П. Го

сподиням, для зазнайомленняся зі способом як найкращого 
зужитковання і консепвовання овочів. ‘

—------------------------------- ------- — І  п<кг5~ г і в х ; и з  к у е у є т и  « ь л п у  — - ---------------------- „ « . ш .  ■ч . п —  ц
Ї ї  І „ П О Л О Т Н О "  Л ь в ів ,  З ім о р о в и ч а  ч . 2 0 . І
менші і більші в Познаньскім і Галичині т. є. менші і 
більші. Богато людей вже купло за моїм посередництвом. 
Зг-олошення прошу слати під адресом — Ян Кнапп, 
____________________ Вязівниця n. loco.

„У голь г о р і ш н о ш л е с ь к и й 1 на ф т
доставляємо в найкоротшім часі по замовленню. 
36  жа, опалове дерево і жолудя купуємо вагонами, 

або вимінюємо за уголь і нафту.
Принимаемо вкладки до обороту на високий процент. —

Л /Т - І  £2 * П р о м и сл о в о -Т ор го в ел ь н е  Т о в а р и с т в о» .У {Т І"Т _  Ска g ПОр. _
~  в Д р о го б и ч і, вул. Стрийська ч. 14. —

вс. рода, до шиття і вишивання, гур 
том, і на дрібно продав дешево ї 

поручає свої від 22 літ ведені ро
бітні суконь і білля 

ЖІНОЧА СПІЛКА ПРОМИСЛОВА 
, Т Р У Д <4 Л Ь В ІВ : Р ж гп н  ч . 3 9 .

Механічна ткальня „Д З В І Н“
спілка з огран. пор.

в Перемишлі, ул. Івана Декерта Ч. 5 1 5а.
(БІЧНА УЛ. СТРИХАРСЬКОЇ).

значно розширена, на основах найновійшої техніки збу
дована ФАБРИКА, вирабляє полотна, найліпшої якости, 
придатні до всіляких цілий. Взиваємо отже Селян, щоби 
не тратили часу, лиш як навскорше приносили або 
присилали нам сиріяець до виробу, продажі або в цілії 
виміни на готові наші вироби. Для ужитку широкої Пу- 
тпгйьГи Також ' Д,я  БЛАВАТНИЙ, ГУР-
лРжяЛт.ч' ДЕТ.АИЛ,ЧНИИ. — Товар дуже тревалпй, 
по фабричних цінах. — Для Ремісничих Спілок, Ріль-
"  значний аопустК°ОПЄпаТ‘а ' т‘ д' СІІеФЯЛІНІ условики 
’ опуст- — приймеся агентів і заступців за
ч-ТАЛОЮ ВИНАГОРОДОЮ і ПРОВІЗИ6Ю.

 ЗА РЯД .

ЙДИМЇІН»^ УирДІИСЬКС; I t fS 49
парпеляційне товариство „ д о Ш л М

у ЛЬВО ВІ, Рннсяи ч . 4 3 .
Переводить пасцеляції більших посілосте 

і булює зараз купців за властителів куплениі йи»й 
грунтів. Має урядове уповажненнє до павп1лч,ї» 
Приймав грош: на вкладкп щаднпчі. — ДавЧ|„ЖгЦ- ‘ 

мац'Т в справах папцеляційних ф р‘

За редакцію відвічав: Др. Лаврентій Павловський.

П ідписана фірма м ає честь повідомити 
Ш а н . Громадянство, щ о В ПерЄМВШЛІ, ПЦИ 
вул. Коперніка ч. 86 (за Мінською різнею) 
пущ ено в рух  велику фабрику вибору шкір, 
яка прийм ає до гарбовання по приступних 
цінах СИРІ ШКІРИ ВОЛОВІ, ТЄЛЯЧІ І КІНСЬКІ (солені 
і сухі).

Ф абрику  уладж ен о  по найновіщ ій системі, 
впровадж ено всі потрібні маш ини гарбарські 
і виробляється ш кіри на ЮХТИ Н8ЙЛІПШ0Ї 
ЯКОСТИ. Ц е має велике зн ач і::н є  для селян
ству, яке з-м іец ь  видавати грубі грош і на 
ш кіру  і ремінь, д о ж е  передати  фабриці сиру 
ш кіру , а одерж ить її за  невелику стосунково 
Г :д:,ту випрш  дснгю ; З Н8Ї можна робити 
чоботи і всякого рода ремені (упряж, паси 
до мзшин і т. д.

= „СЯН“ =
Ф а б р и к а  ш к ір  в  П е р е м и ш л і,

вул. Коперніка ч. 86
(за  ь іій с ь к о ю  різнено).

Як відносяться люле до нашої фабрики, свід
чать між ингннми отсі письма:

До Шановної фабрики шкір „Сян“ в Пере
мишлі. Як фаховець мушу Шан. фірмі висловити 
моє вдоволенне за снаменито вигарбованне моїх 
шкір н юхти, які піц кожним оглядом так іго-до 
гярбовання, фальцовання і викінчення не уступають 
в нічім виробам заграничном.

В доказ довіря віддаю нині дальшу партію 
сирих шкір до гярбовання на шарі юхти, які на
даються особливо господарям на чоботи і ремінь. 
Перемишль, 14. липня 1922. Василь Спільчак

шевськиїї майстер і  господар в Гусакові. 
Підписав при мені: К опьтін ,Хаїм.

До Ш ановної фабрики шкір „Сян,, в Пере- 
миіпли: Тому що я дуже вдоволений з вигарбо- 
взння моєї власної шкіри на юхт, мушу зложити 
як господар моє вдоволеннє і старанием моїм бу 
де оповістити в громаді, щоби господарі свої 
сирі шкіри віддали до фабрики для власного 
ужитку. Вязовниця, дня 29/7 1922.

З  поважаннєм Михайло Брода
 з Вязввннці Нр. 16 коло Ярославя.

•  М ІН Я Є М О ЛЕН, КОНОПЛІ, ПРЯЖ1/за  п о л о т н а , цаиг'н, с у к н а ,
б а р х а н и  і т .  п . ___ _ _ _ _ _ _ _  _
Р іа х о ж  к у п у є м о  в с я к у  с и їл ь и їс т ь  і п л а т и м о  н а й н я в ш і ц ін и . -а£3(2

УКРАЇНСЬКИ Й  БУДІВЕЛЬНИЙ СОЮЗ
.. Львів, вуя. Осолінсьних 6. —

П роектує й б у д у є : ц е р к в и , д о м и , ф а б р и к и ,  м л и н и  і т .  п . 3,.5.,0 
Д о стар ч ає  й п р о д а є -  в а п н о ,  д а х ів к у ,  ц е м е н т , м а ш и н и  і т .  п.

хМ аш ини д о  в и р о б у  ц е м е н т о в и х  д а х ів о к ,  П л у ж к и  д о  о б г о р т а н н я  |  
б а р а б о л ь  Х р е с т и ,  г р о м о з в о д и ,  в ік н а  о г о р о д ж е н н я ,  в а г и  д е с я т н і ,  |  

л іж к а  д л я  б у р с  і в с іл я к і  с л ю с а р с ь к і  р о о о т и  в и г о т о в л я є

М ихайло Стео>анівський
• (V Л Ь R О R І КУЛ. Ваостатова Ч. 10. між вул. К ордечкого  і Рицерського .)

___J г  —  ------------- — ł - j .  _  - . ------------------------------ ----

МАІЇЇИЙЙ до шиття ріжних систем, спеціяль- 
ність „ K A Y S E R " , як також скла- 
дові части, рільничі всілякого рода, 

штучні навези, камінний вуголь, артикули технічні (*л,,н'  
ські) олії машинові і матеріяли будівельні поручав. 

Ш м  то р го в е л ь н о  ивм іеовнм  „ С х ід "  в Т ери о оо я  
Валова 9 (бічна Зго Мая). ________

Т К А Ц Ь К І В А Р С Т А Т И ^
сталеві бляти, начиння, ноповоротни до пряженнн, 
шітни ДО чесання вовни і лену, човнини і т. д , пряжу 
і фарби, машини прядільні по цінах Ф ^ Р ^ " *

ііїн» Технічне Бюро „TEXTYL
М. КСЖУШКО техн.-волокник в Раві руській.
Взор и блятів і начинь за післяплатою__юдворотно.

п  д ТТїїП цеглу, дахівку, бляху, цемент, ВАІШІІ, машина, мотори, вальці, каміння

і»
Томасина=“ а

в ж е  н а д ій ш л а  д е  с к л а д ів

К р а е в о г о  С о ю з а
г о с п о д а р с ь к и х  С п і л о к  

у  Л ь в о в і ,  в П е р е м и ш л і, С т р и ю  
і К о л о м и ї .

П р о д а ж  д е т а й л іч н а  і г у р т ів н е .  
При зб ір н и х  за м о в л е н н я х  ---------------
— — — ----— — в ід п о в ід н й  о п у с т .
Ж адайте сейчас оферт і пишіть на адресу:

Нрзєвий Союз господарських Спілон, 
і Львів, ул. Зіморовича Ч. 20. І

Ц е м е н т  ■ г'рс„“Г„д.’ „У БУ С
——  Л Ь В ІВ , О сол іи ськм х 6 . — ..і—

) ІІайлу'їніі дзвони ?
з  п е р е д в о е н н о г о  м а т е р ія л у

— д о с т а р ч а є  — 
п ід  ґв ар ан ц іек»

„Р И З Н И Ц Я 11
Т'во зареєстроване з огр. порукою
©В САМБОРІ.©

Докладні інформації відворотною почтою.
Богєто листів з подякою.

„Ризниця" дав 20в/р чистого зиску на під
моги для вдів і сиріт по священиках, а 20% 

на підмоги бідним церквам.

----------------------------------ч

Ч итайте!!

■ ■ ■ ■ ■ и и в и я в я и и в а а н в и їв в и я в д
1-2-6 П е р ш о р я д н а  р о б іт н я
Костюмів і плащів жіночих S 

Г е р м а н а  А й х г о р н а
® в С ТА Н И С Л А В О В !, вуя . Н а зн м и р їв с ь ка  Ч. І .
® перший поверх vis й vis (Віденського Звязк. Банку)
] виконує роботу по найновійший моді в

■ солідно, скоро і по  п р и с т у п н и х  ц ін а х . ■

□

гчПросимо звернути увагу
«  иа н ов оо тв о рен и й  5—10 х

І Маґазин сунна і блаватів І 
І В іл ьгельм а Г ал ь п ер н а

І
 в  С тан и сл ав о в !, вул. З М а я 4  поб іч  У ир . Х а т и  £

де можна купити найліпшого витвору заграничні ■ 
Сукна,по дуже прступних цінах. Великий добір сукна І  

на костюми і плащі, полотна на біля і постіль, 
маркізети, фі^нющ^щітєри, коци хустки і т. п.

З  друкарні Кнолвра 1 Сина в Перемишлі


